

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баловского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

XI ГОД ИЗДАНИЯ  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Красные-Баки,  
Горьковской области,  
Интернациональная,  
Телефон:  
отд. ред. № 74  
общий № 94

## ВЫШЕ УРОВЕНЬ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ

Прошло два с половиной года со дня опубликования исторического постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Больше 1000 человек партийных и непартийных большевиков нашего района взялись за глубокое самостоятельное изучение истории и теории большевистской партии. Значительно выросли политическая сознательность и теоретическая подготовленность наших кадров. Больше 150 человек закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и продолжают дальше углублять и расширять свои знания.

Товарищи, изучившие «Краткий курс истории ВКП(б)», расширили свой кругозор, лучше стали ориентироваться в международной и внутренней обстановке и связывать свою практическую работу с задачами социалистического строительства. Тов. Корешков, секретарь парторганизации Носовского сельсовета, он же председатель Носовской промартели, закончил изучение «Краткого курса». Руководимая им артель хорошо справляется с выполнением производственной программы, задание в первом квартале 1941 г. выполнено на 103 проц. Тов. Смородов — секретарь парторганизации Вавилихинского колхоза «Красный пахарь», тов. Овечкин — секретарь парторганизации Ветаужской лесосплавконторы, тов. Коротков — председатель Ядровского сельсовета, и другие также закончили изучение «Краткого курса», что помогло им поднять свой политический уровень, успешнее руководить на порученных участках.

Примеры идейного роста кадров можно найти в любой партийной организации. Они являются яркой иллюстрацией слов тов. Сталина в его докладе на XVIII съезде ВКП(б): «Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измелчание и вырождение работников в делегированных, тем вероятнее их перерождение».

В то время, как ряд товарищей уже давно закончил изучение «Краткого курса», успешно работает над расширением и углублением своих знаний, многие члены и кандидаты в члены ВКП(б) все еще изучают дооктябрьский период истории партии. Насколько серьезным является это отставание, говорят следующие факты: в парторганизации смолоперегонного завода

(секретарь тов. Кукушкин) из 15 членов и кандидатов в члены ВКП(б) дооктябрьский период истории партии изучает 11 человек, в парторганизации Красно-Баловского сельпо (секретарь тов. Тютян) из 12 коммунистов дооктябрьский период истории ВКП(б) изучают восемь. Состоящие в кружке по изучению истории партии т. т. Осминин — кандидат в члены ВКП(б), тов. Горшкова — член ВКП(б) (парторганизация комхоза), тов. Ситников, член ВКП(б) (парторганизация формалинового завода) — плохо учатся и редко посещают кружок, в результате чего занятия срывались два раза. Секретари парторганизаций тов. Захаров и тов. Драгунов, по существу, не контролируют, как коммунисты выполняют требования устава ВКП(б).

В нашем районе до сего времени есть еще не мало руководящих работников, которые свою теоретическую отсталость пытаются оправдать ссылками на большую «занятость», «загруженность» и т. п. Например тов. Форсов — заведующий райсберкассой до сего времени читает «Краткий курс» в пределах первых 4—5 глав, тов. Комаслов — заведующий заготовками топлива формалинового завода, изучает дооктябрьский период истории партии и ни на один поставленный вопрос на беседе в парткабинете ответа не дал, оправдывая свою теоретическую отсталость ссылками на различные причины. В решениях V пленума Горьковского областного Комитета ВКП(б) «О состоянии и задачах партийной пропаганды» указывается, что подобным ссылок противоречат духу и традициям большевизма, решениям партии и указаниям товарища Сталина.

Решающим условием дальнейшего повышения качества пропагандистской работы является усиление руководства и контроля за теоретическим самообразованием коммунистов. Всякий самотек в этом деле совершенно нетерпим. Руководители партийных организаций должны требовать от коммунистов постоянной и упорной работы над овладением марксистско-ленинской теорией, подавать личный пример и помогать в разрешении всех возникающих трудностей.

Партийные организации на своих отчетно-выборных партийных собраниях смело вскрыли недостатки пропагандистской работы и приняли решения, которые должны помочь улучшению пропагандистской работы.

Задача руководителей партийных организаций — неуклонно проводить в жизнь постановление ЦК ВКП(б) о пропаганде, ежедневно заниматься политическим воспитанием коммунистов и беспартийных и оказывать им практическую помощь в овладении великим учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

## Ускорить темпы завершения весеннего сева

### Закончили весенний сев

Закончил сев зерновых Гулихинский колхоз «Второй крайовой съезд Советов». Посеяно овса 41 гектар, льносемена — 12, пшеницы — три. Весновспашки поднято 47 гектаров. Все работы производились исключительно на лошадях, договора с МТС колхоз не имеет. Поставхановски работали на вспашке и бороновании колхозники С. Метельков, И. Груничев, Я. Малинин и севец на селке М. Ожигин.

Вслед за Гулихой сегодня заканчивают сев колхозники Ильинской сельхозартели «Спартак», завтра также будут посеяны все зерновые в месячном колхозе «Красное знамя».

22 мая Чащихинский колхоз имени Сталина первым в Красно-Баловском сельсовете закончил сев зерновых, бобовых и технических культур. За шесть дней посеяно 45 гектаров овса, четыре гектара гороха, пять гектаров яровой пшеницы и 29 гектаров льна.

С. Большанов.

Малошижемский колхоз «Красный борец», Сомихинского сельсовета, 22 мая закончил сев яровых-зерновых и технических культур. Заканчивает сев Трухинская сельхозартель «Первое мая». Сев зерновых закончен полностью, осталось посеять четыре гектара льна, посевная площадь под которой находится под водой. Сейчас колхоз приступил к взмету раннего пара.

Н. Смирнов.

Раньше всех в Кирилловском сельсовете закончил сев яровых Семеновский колхоз «КММ». Посев 14 гектаров овса, 4,5 — гороха, двух — яровой пшеницы, трех — клевера и пять гектаров льносемена, проведен на высоком агротехническом уровне.

А. Зеленнин.

Закончила сев яровых бригада Ильинской сельхозартели «Спартак», где бригадиром тов. Королев. В работе отличались отец и сын — Михаил и Василий Маховы. На пахоте и севе норму выполняли на 180—200 процентов. Окончив сев, эта бригада помогает другой.

Н. Зеленнин.

### Повысить качество агротехники

Неблагоприятная погода в начале сева осложнила проведение полевых работ, отодвинула обычные сроки сева. Только упорная работа руководителей колхозов, социалистическое соревнование, применение стахановских методов работы помогли обеспечить успех сева в ряде сельхозартелей.

Сквозниковский колхоз «Свобода», Чемашинского сельсовета, и Феоктистовский «Победа», Усольцевского сельсовета, первыми в районе закончили сев яровых. В этих колхозах правильно подошли к расстановке людей, уплотнению рабочего дня и проведению сплошного рядового сева. Березовецкий промколхоз «Красный колесник», Зубилихинского сельсовета, закончили посев льна, пшеницы и гороха только протравленными семенами, соблюдая все агротехнические правила.

Но есть такие колхозы, где не только не выдерживаются сроки сева, но и нарушаются самые элементарные правила агротехники. Так, недавно На-

умовская сельхозартель имени Карла Маркса брала обязательство получить высокий урожай, но на деле яровую пшеницу посеяли непотравленными семенами. Баживский колхоз имени Кирова, Пестихинского сельсовета, овес посеял неярковированными семенами. Кроме того здесь сев проводят вручную, не пользуясь сеялками других колхозов.

Большую роль в проведении сева должны сыграть тракторные бригады. Но в Зубилихинской сельхозартели «Искра» тракторная бригада тов. Жижина работает неудовлетворительно. За весь период в этом колхозе прокультировано 22 гектара и посеяно четыре. Производительность сеялок низкая. Из пяти имеющихся в колхозе сеялок работают три, да и те не с полной нагрузкой.

Задача каждого руководителя колхоза и колхозника — использовать каждую минуту для проведения сева в сжатые сроки, строго соблюдать агротехнику.

В. Викторов

### Следуя примеру допризывников

Бригада тов. П. Грузина по весеннему севу идет впереди в Ядровском колхозе «Луч». Первой закончив весновспашку, она сейчас близка к окончанию сева яровых. Хорошая трудовая дисциплина колхозников этой бригады и правильная расстановка лю-

дей обеспечили успех работы. Следуя примеру колхозников — допризывников А. Шулехина и Н. Шулехина, большинство членов бригады нормы перевыполняет. Образцы в работе показывают В. Судаков и К. Купоросова.

Н. Уралов.

### Вышли на первое место

Еще недавно Ивановский колхоз «Труженик», Ивановского сельсовета, в проведении сева отставал, сейчас же идет впереди других колхозов в сельсовете. На 21 мая посеяно 40 гектаров овса, 10 гектаров льносемена, 23 — клевера и три гектара гороха.

Дисциплина в артели улучшилась. Среди колхозников имеется немало ударников, пе-

ревыполняющих нормы, дающих только хорошее качество работы. Пахари Н. Козлов, В. Рулев и А. Пальцев при норме 0,6 гектара вспашивают 0,8—0,9. Бороновальщики П. Смирнов и Н. Басов и севцы А. Смирнов и Г. Плетнев норму выработки выполняют на 130—140 процентов.

П. Коротков.

### 7 гектаров вместо 5

Хорошо работает на севе колхозник — севец Афанасихинской сельхозартели имени X съезда ВЛКСМ, Красно-Баловского сельсовета тов. М. Смирнов. Его сеялка всегда исправна. Качество работы хорошее. Тов. Смирнов, как и в прош-

лом году, нормы выработки перевыполняет. При посеве овса девятирядной сеялкой при норме пять гектаров, засеивает семь. В работе он помогает своим товарищам.



## Мощный рычаг повышения производительности труда в колхозах

Весенний сев в колхозах еще раз подтверждает благотворное влияние постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников на повышение производительности труда, дисциплины и качества работы. Теперь положен конец уравниловке и несправедливости в оплате труда. За хорошую работу — хорошая оплата. Постановления, в свою очередь, требуют от колхозников честного и добросовестного отношения к труду. Это поняли все колхозники и колхозницы и на деле показывают образцы работы.

Сияньевский колхоз имени Кирова, Красно-Баковского сельсовета, в прошлом году получил урожай ржи 13,3 центнера с гектара, овса — 12,0. В нынешнем году колхозники этой сельхозартели обязались получить в среднем зерновых по 14 центнеров с гектара. Сияньевцы показывают образцы в работе. К севу подготовились хорошо. Хорошо работали и на весеннем севе. Образцово поставлен уход за озимыми. Если в прошлом году на работу выходило 20 человек, то сейчас выходит ежедневно 35 человек. Дисциплина значительно повысилась. Колхозница Е. Медкова в 1940 году работала плохо, ныне одна из лучших. На бороньбе и

культивации не уступает мужчинам, нормы выполняет на 150 процентов.

Скотница Афанасихинской сельхозартели имени 10 съезда ВЛКСМ тов. Макарова благодаря хорошему уходу за молодняком сохранила телят полностью, за что ей начислен аванс молока. Доярка этого колхоза А. Смирнова месячные планы удоя перевыполняет на 30 и 50 литров. Пахарь И. Солдубаев вместо 0,6 гектара по норме, вспахивает по 0,8 гектара.

В то время, когда большинство колхозников работает хорошо, перевыполняет нормы выработки, у нас еще есть и нерадивые.

Колхозник Чашихинской сельхозартели имени Сталина, Красно-Баковского сельсовета, Василий Калинин к порученному делу относится халатно. На бороновании озимых и весенней вспашке больше курит и отдыхает, чем работает. Нормы выработки не выполняет. Такие колхозники имеются и в других артелях.

Задача руководителей колхозов и всей колхозной общественности — вести беспощадно борьбу с лодырями и рвачами. Поставить на должную высоту трудовую дисциплину в колхозах.

**М. Сергеев.**

## НА 200 ПРОЦЕНТОВ

Для колхозников Разгуляинской сельхозартели «Рассвет», Козловского сельсовета, примером добросовестного отношения к труду служат севцы А. Веселов и И. Белов. При двухсменной работе лошадей они засевают за сутки шесть гектаров, вместо трех по плану. Качество сева хорошее. Следуя примеру севцов, бороновальщик П. Якин норму выполняет на 180 процентов. Благодаря хорошей работе сев-

цов и бороновальщиков колхоз заканчивает сев. Сейчас посеяно 70 гектаров овса, пять гектаров яровой пшеницы и другие культуры. Необходимо отметить, что дисциплина и организация труда в колхозе, по сравнению с прошлым годом значительно улучшились. Колхозники точно придерживаются распорядка дня, на работу выходит аккуратно.

**В. Курочкин.**

## В райсемхозе

Несмотря на то, что весна 1941 года является запоздалой и затяжной по метеорологическим условиям, колхоз «Красный пахарь», Зубилихинского сельсовета, выдерживает на севе исключительно все агротехнические правила.

Производятся посевы яровых в четырех полях. На 20 мая выборочным севом во всех четырех полях уже засеяна основная площадь, и в первую очередь, на возвышенных и песчаных землях. Вавилихинцы использовали и тот факт, что низина нынче обработке поддается быстрее, чем даже высокое место, т. е. оттаивание земли на северных склонах и в низинах происходило позднее и поэтому там меньше грязи, и наоборот на солнечных склонах, где почва начала оттаивать быстрее, она больше впитала в себя влаги и дольше не поддается обработке.

Овес и яровую пшеницу колхоз сеет исключительно яровизированными семенами, узкорядным и перекрестным способом. Колхозники убеждены, что разброской поздний сев не принесет высокого урожая. Если почва поспела для боронования, то сеять сеялкой безусловно можно.

Семена яровой пшеницы обработаны азото-бактерином. Посев клевера и гороха проводится после обработки семян нитрагином. Семенные участки овса будут посеяны с азото-бактерином. Все эти мероприятия дадут колхозу прибавку в урожае, обеспечат перевыполнение установленных планов урожая и дополнительную оплату труда колхозников.

**А. Дмитриева,**  
агроном райсемхоза.

## ПОСТРОЕНА КОНЮШНЯ

В Шольском колхозе имени Первого мая, Кирилловского сельсовета, построен конный двор на 45 голов. Строительство двора проведено в один месяц.

**А. З.**

## ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

22 мая из Москвы вылетел в продолжительный научный полет субстратостат «СССР ВР-77» объемом в 2200 кубометров. На борту его находятся воздухоплаватель Борис Невернов, Алексей Рощин и научные работники.

Во Львовской области ведутся большие работы по благоустройству районных центров. Возводятся новые дома, озеленяются улицы, создается сеть бытовых предприятий. На коммунальные нужды районных центров области будет израсходовано в этом году около 3500 тысяч рублей.

При Симферопольском сель-

## СЕВ ОВОЩЕЙ В ПЕСКАХ КАЗАХСТАНА

В засушливых песчаных районах Казахстана началось севооборотное овощеводство широко применяется в траншеях. Овощами и картофелем в колхозах Гурьевской области заселено 103 траншеи. Урожай томатов в траншеях достиг в переводе на гектар 1875 центнеров, картофеля — 782 центнера

института имени Калинина создана 4-х годичная заочная сельскохозяйственная школа для председателей колхозов и колхозного актива. В районах созданы консультационные пункты.

Один раз в год в институте для прибывающих заочников будет проводиться экзаменационная 30 дневная сессия.

22 мая футбольная команда «Стахановец» (Сталино) приняла на своем поле московскую команду «Спартак». Игра закончилась со счетом 3 : 0 в пользу команды «Стахановец». (ТАСС).

## ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ ПО ЗАЙМАМ

До конца 1941 года будут проведены 18 тиражей выигрышей по государственным займам.

Тиражи будут проходить в Петрозаводске, Одессе, Уфе, Чите, Мурманске, Львове, Новороссийске и других областных центрах.

Сумма выплаты сберкассами выигрышей и процентов по облигациям государственных займов растет из года в год. В первом квартале 1941 г. сберкассы выплатили 331,8

миллиона рублей — в полтора раза больше, чем за тот же период прошлого года.

23 мая в Омске начнется 14-й тираж выигрышей Займа Укрепления Оборона Союза ССР. В тираже будет разыграно 320650 выигрышей на сумму 52051300 рублей, в том числе 53 выигрыша по 3000 рублей, 265 выигрышей по 1000 рублей, 2650 выигрышей по 500 руб., 53000 выигрышей по 200 рублей и 264682 выигрыша по 150 рублей. (ТАСС)

## КОЛХОЗНЫЕ ФИЛИАЛЫ ФИЛАРМОНИИ

Воронежская, Горьковская, Свердловская и Удмуртская филармонии организовали филиалы в колхозах. Филиал Воронежской филармонии в поселке Семилуки показал колхозникам отрывки из опер «Евгений Онегин» и «Травиата», исполненные произведения Прокофьева «Александр Невский», симфонические концерты и т. д.

Управление по делам искусства при Совнаркоме РСФСР решило организовать еще колхозные филиалы филармонии в ряде областей республики, в Краснодарском и Орджоникидзевском краях, в АССР Немцев-Поволжья, Татарской, Башкирской, Марийской, Чувашской и Чечено Ингушской АССР. (ТАСС).

## Завершить посевные работы быстро и высококачественно

**И. Бенедиктов**

Народный комиссар Земледелия СССР

В нынешнем году колхозы имеют все условия, чтобы собрать богатый урожай. Земля щедро напоена влагой от обильных зимних и весенних осадков.

Решения партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение планов урожайности вызвали небывалый подъем и инициативу колхозников в борьбе за сжатые сроки и качество весенних полевых работ. Успешно проведен сев колосовых, подсолнечника и других культур на Украине и в Крыму, на Северном Кавказе. Прекрасные всходы яровых в этих районах свидетельствуют о высоком качестве обработки полей. Посеян хлопчатник в Средней Азии; многие колхозы уже развернули работы по уходу за этой культурой.

Высоко оцениваются посевы озимых культур. Состояние их во всех районах Союза намного выше, чем в прошлом году.

Холода и дождя долгое время не позволяли развернуть полевые

работы в центре, на Урале, в Сибири, на севере и юговостоке, из за чего сев в этих районах проходит со значительным запазданием.

Позднее начало весны и неустойчивая погода предъявляют большие требования к организации полевых работ в колхозах и МТС юговосточных, центральных, восточных и северных районов.

В самые ближайшие дни должны быть посеяны все ранние культуры, даже при наличии неустойчивой погоды. Для этого надо уметь маневрировать и полностью использовать весь тракторный парк, все живое тягло, весь прицепной инвентарь.

Директора МТС, агрономы, председатели колхозов, бригады тракторных и полеводческих бригад обязаны так вести сев, чтобы в каждый час, когда имеется возможность проводить полевые работы, все тракторы работали на полную мощность. Тракторы должны быть использованы в две смены.

Необходимо полностью использовать все живое тягло колхозов на полевых работах и особенно на севе, сократив отвлечение лошадей на всякого рода развозы и внутрихозяйственные работы.

В перерывы, вызванные дождями, трактористам и колхозникам нужно оставаться на поле в вагончиках и полевых станах, чтобы при малейшей возможности возобновить работы.

Очень важно правильно организовать своевременный технический уход за тракторами.

При работе в сырую погоду колесные тракторы зачастую буксуют и снижают производительность. Передовые бригады преодолели и это препятствие. В колхозах «Факел социализма», «Коммунар» и других (Жерновский район, Саратовской области) колеса тракторов оборудовали упирателями, после чего трактористы стали легко перевыполнять сменные нормы. Это простое, давно уже известное приспособление позабыто многими МТС. В сырую погоду и при повышенной влажности почвы особое значение приобретает уход за сеялками, боровами, культиваторами и т. д.

Полеводческие бригады обязаны выделить лучших колхозни-

ков для работы на прицепах. Машин и орудия надо на ходу очищать от пристающей земли и сорняков. Недопустимы простои тракторов и сеялок из за несвоевременной подвозки горючего, семян, воды.

Особое значение имеет использование всех сеялок. Там, где нельзя вести сев тракторными сеялками, во многих случаях хорошо могут сеять конные.

Очень важно широко применять яровизацию; этот прием даст возможность на несколько дней раньше получить всходы, что равносильно более раннему посеву. Нужно строго соблюдать инструкцию по технике яровизации, чтобы не допустить порчи семян.

Сроки сева поздних культур вплотную подошли ко времени сева ранних. И для них должна быть добросовестно подготовлена почва. Нельзя допустить запоздания с посевом поздних культур.

Большим стимулом для повышения производительности работ на весеннем севе является установленный партией и правительством порядок двойного начисления трудней в первые дни полевых работ. Нужно, чтобы в двойном размере трудней начис-

лялись сплода трактористам и колхозникам за первые два дня работы на раннем весеннем бороновании и за первые шесть дней на культивации, севе и весенней вспашке.

Большое количество влаги в почве создает весьма благоприятные условия для развития посевов, однако в этих условиях бурно развиваются и сорняки. В ряде случаев они могут создать прямую угрозу урожаю. Уже сейчас нужно проводить прополку озимых и при появлении всходов на яровых посевах. До выхода зерновых в трубку все поля должны быть очищены от сорняков. Нужно ликвидировать очаги распространения сорных трав, скашивая их до цветения на межах, обочинах дорог, пустырях и т. д.

Задача руководителей земельных органов, МТС и колхозов, задача агрономов — уметь организовать использование тракторов, машин и живого тягла, возглавить инициативу и производственный подъем колхозников и трактористов для выполнения задания XVIII Всесоюзной партийной конференции о производстве в этом году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.



## Сила сталинского постановления

Над полем серая пыль, подгоняемая северным ветром. Колхозники разбрасывают фосфорную муку, золу, птичий помет. Здесь будет посеян лен. Подходят председатель колхоза тов. Смирнов, бригадир первой бригады—тоже Смирнов и бригадир второй бригады—также Смирнов. Быстро завязывается разговор.

—Я не возьму этот участок под картофель,—решительно заявляет Анастасия Федоровна Сереброва, показывая в сторону участка.

—Почему?

—Да потому, что на нем и половинки того, что и обзавелась собрать, не соберешь. Засеваем каждый год, а удобрений не кладем.

—Так что же, по-вашему оставить его незасеянным?—возражает Александр Андреевич Смирнов, бригадир второй бригады.

—Тогда нужно удобрений, надо сейчас же вывозить туда навоз.

Разговор переходит в оживленный спор. Анастасия Федоровна научила почву в полях, знает, сколько, каких удобрений, где и под какую культуру нужно. У нее многолетний стаж руководителя звена. Однако, в прошлом году она не была звеньевой, очевидно, решила отдохнуть. Но в этом году совершенно иное дело, уж очень заманчива и ясна перспектива. Вот план звена—площадь посевов ржи 13 га, овса 18; задание по урожайности—ржи 13,5 ц., овса 10,5 с гектара; обязательство—ржи 14,5 ц., овса 13 ц. с гектара. Это значит, что звено получит дополнительно на свои труды ржи 3,25 ц., овса 11,25 центнера да кроме того, еще будет выращен лен и картофеля. Как же тут не требовать удобрений, как не спорить с бригадиром, с председателем колхоза. Тем более, что минеральных удобрений завезено мало: всего 60 центнеров, а суперфосфата, который так нужен сейчас под лен,—завезено лишь 10 ц. И спорят, иной раз дело доходит до брани. Александр Андреевич, такой же патриот и ветеран своего колхоза, как и звеньевая, более пяти лет бригадиром.

—Надо после сева обязательно завезти суперфосфат для подкормки,—требуют собравшиеся вокруг руководителей женщины.

—Средств у нас нехватает, чтобы завезти много удобрений—доказывает бригадир.

В ответ слышится справедливый упрек.

—А вы так учитесь хозяйствовать, чтобы хватало.

—Знаюде удобрений дали всего три ящичка, а в другие звенья ящичков по шесть отпустили, ясно они получают дополнительную оплату, а мы нет,—вступает в разговор одна из женщин, очевидно, из звена Зинаиды Павловны Гузиной.

Председатель и бригадир, конечно, примут меры, насколько хватит средств, завезут суперфосфата и аммиачной селитры, которая, по словам тов. Серебровой, крайне необходима для подкормки льна.

Женщины продолжают разбрасывать удобрения по полю. Небогда долго беседовать и брига-

дирам. Весна выпче какая-то своеобразная, вот и сегодня—солнце высоко на небе, ярко светит, но холодно, ветер с севера. Часто идут дожди, почва долго не поспевает в обработке. Приходится работать в поле исключительно выборочно: на маленьких участках. Надо также правильно расставить рабочую силу, учесть работу каждого колхозника по звеньям и культурам в отдельности. Недаром Александр Андреевич, несмотря на свой многолетний опыт, едва успевает сделать все, что предстоит сегодня, встает до утренней зари и ложится спать после вечерних сумерек. Он успевает еще провест и беседу с колхозниками, почитать им газету, помогает своему коллеге по работе—третьему Смирнову, работающему только первый год бригадиром.

В обеденный перерыв в контору зашла звеньевая первого звена тов. П. Смирнова. Она с просьбой к председателю.

—Надо, Маша, обязательно подкормить участок озими у конного двора. Какая была хорошая озимь осенью, а сейчас не знаю, что с ней сделалось. Там осталось немного удобрений, так я их возьму.

Получив положительный ответ, подумав немного, тов. Смирнова добавляет:

—Давайте в мое звено еще одного человека, а то сам знаешь, нынче не то, что в прошлые годы, обязательства надо выполнять. А людей у меня всех меньше.

—Да, действительно нынче все по-другому,—поддерживает ее пожилая колхозница.

—Ладно, утрасем и с этим вопросом,—успокаивает звеньевую председатель Михаил Иванович. И он продолжает начатый колхозниками разговор о том, чем нынешний год в колхозе отличается от всех прошлых лет.—Вот видишь, она пришла в контору и просит удобрений, значит заботу имеет о будущем урожае. А сколько было разговоров, спору при распределении земельных участков между звеньями, сколько положено борьбы за удобрения—каждая хочет получать больше для своего звена. Не знаю, как мы только сумеем поделить между звеньями навоз в паровую? А с каким азартом проводятся новые агротехнические мероприятия! Озимых подкормлено более 30 га из 53 всего посева. Боронавание озимых проводится, но недостаток лошадей не позволяет быстро провести это мероприятие. А они требуют, нужно все забороновать, не дашь лошадей, так мы, говорят, пойдем бороновать граблями.

В этом новом трудовом энтузиазме сказались великая сила нового сталинского закона колхозной жизни—постановления о дополнительной оплате труда колхозников. Дружный народ в сельхозартеле, работающий. Много в деревне хороших людей, таких, как бригадир А. А. Смирнов, звеньевые Шишова и Сереброва, «машинист», — как его называют колхозники,—Серебров,—все они имеют многолетний стаж ответственной работы в колхозе.

**Н. Голицын.**

Колхоз «Красный луч» Цестихинского сельсовета.

## Выполнить сталинский наказ— дать рабочих промышленности

В 1941 году валовой выпуск изделий промышленными предприятиями нашего района против прошлого года возрастает в полтора раза, а по ряду предприятий, как смолоперегонный, канифольный, в два раза. Этот рост предвзывает требования максимального использования всех имеющихся внутривозовских резервов, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить установленные задания.

Некоторым предприятиям нашего района (смолоперегонный завод, Красно Баковский формалиновый завод, артель «Советская канифоль») нужна дополнительная рабочая сила. Кадров промышленности должны быть пополнены из колхозов.

Однако, несмотря на полную возможность без ущерба для колхозной работы дать рабочую силу промышленности, ряд руководителей сельхозартелей заняли неправильную линию.

Софоновский колхоз «14-я годовщина Октябрьской революции» имеет избыток рабочей силы, но председатель колхоза тов. Глазунов и заместитель тов. Конюхов отказались выделить колхозников для работы в артели «Советская канифоль». Из 14 колхозов Сомихинского сельсовета не выделено для канифольной артели «Заря» ни одного человека. Желание ряда членов колхоза пойти на плановое производство в промпредприятия председатели сдерживают. Мужчин посылают на колхозную работу, которую с успехом могли бы выполнять женщины или подростки. Высококвалифицированных мастеров используют не там, где следует.

Отсутствие рабочей силы на Красно-Баковском формалиновом заводе приводит к несвоевременной заготовке и распиловке дров и как следствие, завод работает с перебоями. Имея возможность выделить рабочую силу, председатель колхоза «Свобода» не дал ни одного человека.

С такой недооценкой надо покончить. Руководителям сельхозартелей, председателям сельсоветов, партийным и комсомольским организациям необходимо уделять серьезное внимание вопросу выделения рабочей силы в промышленные предприятия. **М. К.**

## СВОДКА

О выполнении финансового плана II квартала на 20 мая 1941 г.

№ п/п	Наименование сельсоветов	Проц. выполн.
1.	Козловский	72
2.	Быструхинский	66,6
3.	Пестихинский	62
4.	Чемашихинский	61
5.	Зубилихинский	59,3
6.	Красно Баковский	55
7.	Кирилловский	42,7
8.	Поселковский	41,4
9.	Усольцевский	40
10.	Ядровский	40
11.	Носовской	35,6
12.	Сомихинский	23,3
13.	Ивановский	23
Итого		41,4

## М. А. Шолохов

Михаил Александрович Шолохов—один из крупнейших советских писателей, родился в 1905 году в семье мелкого торгового служащего. Все свое

герой романа—молодой казак Григорий Мелехов. В его лице Шолохов показал сложный путь трудового казачества, после колесницы пошедшего за большевиками.



Второй роман Шолохова — «Поднятая целина» — появился отдельным изданием в 1932 году. В нем рассказывается о том, как проходила коллективизация на Дону. Шолохов создал в этом романе яркую, правдивую картину большевиков—организаторов колхоза: рабочего-двадцатипяти-

тысячника Давыдова, секретаря партийной ячейки Нагульнова, бывших партизан и беднейших казаков-станичников.

Шолохов—писатель, внимание которого больше всего привлекают крупные исторические события, моменты напряженной борьбы, когда человеческие страсти и желания выявляются с наибольшей полнотой и силой.

Шолохов пользуется вполне заслуженной славой в нашей стране и далеко за ее пределами. Его романы переведены на многие европейские языки. Он известен и в деревне и в городе. Рабочий и колхозник находят в его произведениях много интересного и поучительного.

Шолохов—депутат Верховного Совета СССР, член Академии наук СССР. За успешную литературную и общественную деятельность он награжден орденом Ленина.

### Испытания в школах района

### Сдадим испытания только на „хорошо“ и „отлично“

Начались самые горячие дни в жизни школьников. Каждый учащийся с лучшими показателями хочет закончить учебный 1940—41 год. Учащиеся Кировихинской средней школы много и упорно поработали над подготовкой к этому экзамену школьников перед страной Передовики учебы, как правило, давно уже повторили пройденный материал и перед испытаниями лишь вспоминают пройденное. Отличники учебы Смирнов, Коротков, Мухин и Кузнецов на протяжении всего учебного года получали лишь отличные оценки. Каждый из них не только учится отлично, но и хороший общественник, выполняющий много самых разнообразных общественно-полезных дел.

Однако в школе есть учащиеся, получающие из четверти в четверть плохие, и в лучшем случае посредственные оценки своих знаний. Этим они дезорганизуют работу своего класса и в целом школы. Такие учащиеся, как Правалова, Форсова, Смирнова, не слушают объяснений учителя, на контрольных работах списывают у товарищей.

Все это не должно иметь места в период испытаний. Мы должны испытания провести так, чтобы не было ни одной плохой оценки знаний. Сдадим испытания только на «хорошо» и «отлично».

**С. Молотов,**

ученик 9 го класса Кировихинской средней школы.

### По следам неопубликованных писем

Селькор из Козловского сельсовета сообщил о варварском отношении к лошадям председателя Зотинского колхоза «Коммунар» т. Толмачева. Этот материал редакцией был послан в райземагдел на расследова-

ние. В результате расследования факты, указанные селькором, подтвердились. За порчу молодой лошади из фонда РБКА Толмачев привлекается к уголовной ответственности.



## К Е М Б Ы Т Ь ?

По окончании учебного года большинство учащихся 7 и 10 классов решает вопрос своей дальнейшей жизни и трудовой деятельности. Кем быть? — Вот вопрос, который необходимо серьезно обдумать и решить раз навсегда. Любая профессия и специальность в нашей стране одинаково важна и почетна. Однако, многие желают стать разведчиками и исследователями неисчерпаемых природных богатств и возможностей своей родины. Значительное место в научно-исследовательской области занимает гидрометеорологическая служба Союза ССР.

Гидрометеорология является наукой древней, однако бурный ее рост относится лишь к периоду последних 10—20 лет. За это время создана огромная сеть метеорологических, гидрологических, авио и агрометеорологических станций с высококачественным оборудованием и квалифицированными штатами.

В интересах молодежи, оканчивающей в текущем году средние и неполные средние школы, рекомендуются следующие учебные заведения системы Главного Управления Гидрометслужбы Союза ССР при СНК СССР.

Московский гидрометеорологический институт,

Москва 155, Большевикская, 13.

Харьковский гидрометеорологический институт, г. Харьков, площадь Тевелева, 14.

Московский гидрометеорологический техникум, г. Москва, Бляжнинская ж. д. ст. Кучино.

Гидрометтехникум в г. Феодосии.

Ростовский и/Дону Гидрометтехникум.

Прием заявлений в учебные заведения гидрометслужбы открыт с 20 июня по 31 июля. Условия приема, испытаний и зачисления на стипендию общие для всех учебных заведений страны. Институты и техникумы обеспечены профессорско-преподавательским составом высокой квалификации, хорошо оборудованными лабораториями, кабинетами и станциями для прохождения практических работ в процессе учебы. Производственную практику студенты odbyвают в лучших предприятиях гидрометслужбы на территории Союза.

Институты гидрометслужбы готовят специалистов следующих квалификаций:

Гидрологический факультет — выпускает инженеров гидрологов и океанологов для руководящей работы речных и морских гидрологических станций, в аппаратах управлений и научно-исследовательских учреждений гидрометслужбы.

Метеорологический факультет готовит специалистов высшей квалификации — синоптиков, климатологов, аэрологов и агрометеорологов.

Техникумы гидрометслужбы готовят специалистов средней квалификации — техников — гидрологов и техников — метеорологов для оперативной работы в отделах управлений и станциях сети, составляющих основной контингент аппарата гидрометслужбы.

Окончивших учебные заведения гидрометслужбы ждет интересная и увлекательная работа. Мировую известность

приобрели гидрометеорологические исследования, проведенные на дрейфующей станции «Северный полюс» под руководством дважды Героя Советского Союза П. Д. Папанина. Самоотверженная работа гидрологов и метеорологов полярных станций и экспедиций представляет огромную ценность и практическое значение в освоении «белых пятен» — неизведанных заполярных широт и северного морского пути.

Благодарна и интересна работа гидрологов в исследованиях внутренних водных путей. В нашей стране не исчислимы водные ресурсы. На базе колоссальных запасов «белого угля» мы имеем небывалый размах и масштабы энергетического строительства, которое целиком основывается на упорной и кропотливой работе гидрологов и метеорологов. Широкую известность приобрели работы аэрологов. Специалисты аэрологической обсерватории Центрального института погоды, проводя героические полеты на аэростатах, ведут работу по изучению воздушных масс атмосферы, обеспечивая дальнейшие достижения авиации.

Успехи и благополучие полетов почтово-пассажирских и скоростных самолетов гражданской авиации обязаны огромной и ответственной работе метеорологов и синоптиков. Большую и необходимую для отраслей народного хозяйства страны работу ведут метеорологи и гидрологи, осваивая методы и способы долгосрочного прогнозирования погоды и режима рек и озер.

Более способных и талантливых — по окончании учебных заведений — ждет полезная и увлекательная работа в научно-исследовательских учреждениях гидрометслужбы. Главная геофизическая обсерватория, Государственный гидрологический институт, Центральный институт погоды, институт земного магнетизма и экспериментальной метеорологии — являются самой богатейшей базой для развития творческой мысли молодых ученых. Партия и правительство уделяют исключительное внимание и помощь в улучшении работы гидрометслужбы. Укрепляется материально-техническая база учреждений, улучшаются условия работников.

Учебные заведения гидрометслужбы являются молодыми, но они готовят нужных стране специалистов и поэтому быстро завоевали свой авторитет и популярность среди советской молодежи.

Юноши и девушки нашего района, разбирая и оценивая бесконечный перечень профессий и намечая свой жизненный путь, должны проявить интерес к гидрометеорологическим наукам и пойти в высшие и средние учебные заведения гидрометслужбы, готовящих нужных стране специалистов, достаточно вооруженных научным багажом для успешной и плодотворной работы во всех отраслях народного хозяйства и активного участия в укреплении обороноспособности нашей родины.

**П. Введенский,**  
начальник Дубняковской гидрологической станции.

## З А Г Р А Н И Ц Е Й

### Укрепление французами Дакара

По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс», Франция ускоренными темпами усиливает оборону Дакара (главный порт Сенегала, французской колонии в Западной Африке). Укрепляются постоянные оборонительные сооружения, установлено несколько новых орудий, в том числе зенитных. На аэродроме в Дакаре находятся около 100 самолетов. Французский гарнизон состоит из пяти тысяч солдат. Имеется также несколько туземных частей. В порту Дакара находятся французский линкор, три крейсера, два или три эсминца и несколько подводных лодок. (ТАСС).

### Заявление Идена в палате общин

Как передает агентство Рейтер, английский министр иностранных дел Иден, выступая на заседании палаты общин, сделал резкое предупреждение Франции относительно серьезных последствий, могущих возникнуть в случае, если правительство Ваши допустит действия, которые нанесут ущерб военным усилиям Англии. Мы, заявил Иден, не будем больше считать себя обязанными при осуществлении наших военных планов проводить какое-либо различие между оккупированной и неоккупированной территориями Франции. (ТАСС).

### Новый американский транспортный самолет

По сообщению американской печати, в США разработан проект четырехмоторного транспортного сухопутного самолета, рассчитанного на перевозку 64 человек. Дальность его полета свыше 6400 километров, крейсерская скорость — 453 километра в час, максимальный потолок — более 9000 метров. Правительство одобрило проект строительства таких воздушных кораблей, несмотря на то, что армия и флот нуждаются в материале для строительства военных самолетов. Решение правительства вызвано тем, что новые транспортные самолеты смогут быть приспособлены для перевозки войск. (ТАСС)

### Германия требует отозвания американских дипломатических представителей из Парижа

По сообщению агентства Юнайтед пресс, Германия потребовала от США отозвания всех дипломатических представителей из Парижа до 10 июня. (ТАСС).

### Американцы и англичане эвакуируются из Сирии

Агентство Рейтер передает с палестины сирийской границы сообщение, в котором говорится, что американцы и англичане продолжают эвакуироваться из Сирии в Палестину. (ТАСС)



Порт Саид. Вход в Суэцкий канал.

Фотохроника ТАСС.

## Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 22 мая)

В ночь на 22 мая германская авиация над Англией не появлялась. Английские военно-воздушные силы также не совершили налетов на Германию и оккупированные ею территории.

Активные военные действия разворачиваются в восточной части Средиземного моря. На острове Крит, где высадились германские войска, происходят ожесточенные бои. 21 мая германские самолеты атаковали крупное соединение английского военно-морского флота. Как утверждает Германское информационное бюро, бомбами повреждены один линкор, шесть крейсеров и один эсминец. Итальянская авиация

совершила налет на остров Мальта. В Северной Африке отмечается активность германских разведывательных отрядов у Тобрука. В районе Соллума — затихло.

В Восточной Африке, в Абиссинии, после сдачи войск герцога Аоста бои продолжают южнее Аддис-Абебы.

В Ираке английские войска ведут операции по окружению иракских отрядов, действующих в районе города Эль-Фалуджа.

Английская авиация снова подвергла бомбардировке сирийские аэродромы. (ТАСС).

### Американская печать о германской тактике на острове Крит

Американская печать уделяет большое внимание применению немцами планеров для переброски войск на остров Крит. Печать указывает, что впервые эту технику применил СССР, а немцы сейчас ее используют. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» помещает сообщение об этом под следующим заголовком: «Россия первая проводила опыты по переброске войск на планерах». Газета пишет, что Советский Союз свыше 10 лет тому назад проводил опыты по переброске войск на планерах. При неко-

торых опытах, по сообщению, один самолет тащил на буксире до 25 планеров.

Газета «Нью-Йорк таймс» также указывает, что Советский Союз явился еще много лет тому назад пионером использования планеров в военных целях. «Возможно, — продолжает газета, — что русские опыты еще в то время привлекли внимание германских военных экспертов. Английская армия, очевидно, игнорировала этот русский опыт, а американская армия отвергла его». (ТАСС).

### ПОЛОЖЕНИЕ НА ОСТРОВЕ КРИТ

(Радиопередача из Лондона)

Германия продолжает свои попытки высадить войска на острове Крит. Имперским войскам удалось захватить в плен большое количество солдат неприятеля. В Лондоне считают, что, кроме сброшенных 20 мая на расвете 1500 парашютистов, в течение дня было высажено с планеров и самолетов не менее одной воздушной дивизии, состоящей из 7000 человек. Для переброски такой дивизии обычно требуется 250 самолетов. Положение на острове находится под полным контролем командования

английскими военными силами. Немцам не удалось захватить какую-либо более или менее значительную территорию острова, но отдельные группы сражаются во многих пунктах.

По поводу того, что германские парашютисты были одеты в форму воеводландцев, в Лондоне заявляют, что решение данного вопроса лежит всецело в руках местного командования, и «надо думать, эти парашютисты будут преданы военно-полевному суду». (ТАСС).

Ответственный редактор Н. И. ЖОГОЛЕВ

Красно-Бановскому формалиновому заводу

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на автомашины и на погрузо-разгрузочные работы при складе ст. Ветлужская и на заводе

Обращаться в отдел кадров завода.

Отдел кадров.